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Fiche technique
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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 993 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet le 11 décembre 2018.

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.

Les Français, Emmanuel Macron et les gilets jaunes

11 décembre 2018
#Opinion.en.direct

*Le terrain d’enquête a débuté mardi 11 matin, soit après l’allocution télévisée d’Emmanuel Macron le lundi 10 à 20h.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Allocution d’Emmanuel Macron : 57% des Français ne l’ont pas trouvé convaincant

Au lendemain de l’allocution télévisée d’Emmanuel Macron, 57% des Français jugent qu’il n’a pas été convaincant. A l’inverse, 32% l’ont trouvé
convaincant. 10% n’ont ni vu ni entendu parler de son intervention.

Emmanuel Macron est apparu convaincant pour 63% de son électorat de 1er tour, et 52% de l’électorat de François Fillon. En revanche, il n’a
quasiment pas convaincu les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (17%) et de Marine Le Pen (9%).

Alors que son allocution intervenait à la suite d’une nouvelle mobilisation des « gilets jaunes », seuls 14% des personnes se définissants « gilets
jaunes » l’ont jugé convaincant.

La défiscalisation et la désocialisation des heures supplémentaires, ainsi que l’annulation de la CSG pour les retraites
inférieures à 2 000 euros par mois sont jugées efficaces pour améliorer le pouvoir d’achat

Parmi les 4 mesures annoncés par Emmanuel Macron, deux mesures sont assez largement jugées efficaces pour améliorer le pouvoir d’achat des
Français :

• La défiscalisation et désocialisation des heures supplémentaires : 69%

• L’annulation de la hausse de la CSG pour les retraites inférieures à 2000 euros par mois : 63%

La hausse de salaire de 100 euros pour les travailleurs payés au SMIC partage l’opinion publique : 55% la jugent efficace, 45% inefficace.

Enfin, la défiscalisation des primes de fin d‘année versées par les employeurs qui le peuvent est jugée inefficace par56% des Français.

Les électorats d’Emmanuel Macron et de François Fillon semblent adhérer à ces annonces (entre 73% et 88% les jugent efficaces), hormis la prime
de fin d’année qui divisent davantage (66% auprès des électeurs d’Emmanuel Macron et 52% chez ceux de François Fillon).

La défiscalisation et désocialisation des heures supplémentaires apparait efficace pour près de 6 électeurs sur 10 de Jean-Luc Mélenchon et de
Marine Le Pen. Ces derniers sont en revanche partagés sur l’annulation de la hausse de CSG pour une partie des retraités, et jugent majoritairement
inefficaces les mesures relatives au SMIC et aux primes de fin d’année.

Parmi les gilets jaunes, les mesures relatives aux heures supplémentaires et à la CSG des retraités semblent convaincre la moitié d’entre eux.

En revanche, moins d’un tiers jugent les mesures relatives au SMIC et aux primes de fin d’année efficaces pour améliorer le pouvoir d’achat des
Français.

*Le terrain d’enquête a débuté mardi matin, soit après les annonces d’Emmanuel Macron.

7 novembre 2018

Les Français et L’Union Européenne
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Le maintien de la suppression de l’ISF : 2 Français sur 3 désapprouvent cette décision

Alors qu’Emmanuel Macron a annoncé qu’il ne reviendrait pas sur la transformation de l’ISF en IFI, 65% des Français désapprouvent sa décision.
Une très large majorité de l’électorat de Jean-Luc Mélenchon (81%) et de Marine Le Pen (80%) sont en désaccord avec cette décision.
Une légère majorité des électeurs d’Emmanuel Macron de de François Fillon l’approuvent (55%), 45% la désapprouvent.
A noter que 83% des gilets jaunes sont en désaccord.

Gilets jaunes : l‘approbation de la mobilisation reste élevée (73%, stable) mais le soutien s’effrite (41%, -5)

Au lendemain de l’allocution télévisée d’Emmanuel Macron, le niveau d’approbation reste important : 73% des Français approuvent la
mobilisation (+1 point en une semaine). Dans le détail, 41% (-5) la soutiennent et 32% (+6) ont de la sympathie. A l’inverse, 18% la
désapprouvent (-3), dont 9% y sont opposés (-2) et 9% hostiles (-1). 8% (+2) y sont indifférents.

Dans le détail, la mobilisation des « gilets jaunes » reste majoritairement approuvée auprès de l’ensemble des catégories de population.
Cependant, l’intensité de cette approbation diffère selon la classe sociale, la situation financière, la zone d’habitation et la catégorie politique :

• 81% (+2) auprès des classes populaires, 75% (+6) auprès des classes moyennes, 70% (-6) auprès des retraités et 67% (+11) auprès des cadres. A
noter que le soutien a baissé de 16 points en une semaine auprès des retraités, à 30%.

• L’intensité des opinions favorables continue de différer selon la zone d’habitation: d’une part, les habitants des communes rurales (81%, +5) et
des petites agglomérations (79%, +1), et d’autre part, ceux des grandes agglomérations (67%, -2) et de l’agglomération parisienne (71%, +7).

• D’un point de vue politique, le mouvement reste approuvé par une majorité au sein de chaque électorat : 91% (+4) chez les électeurs de Marine
Le Pen, 86% (+3) chez ceux de Jean-Luc Mélenchon, 76% (-2) chez les abstentionnistes, 60% (-4) chez ceux de François Fillon et 55% (+3) auprès
de ceux d’Emmanuel Macron. A noter que le taux de soutien est en baisse de 15 points auprès des électeurs de François Fillon, à 18%.

Les Français sont très divisés sur la suite à donner à la mobilisation des « gilets jaunes ». La volonté de poursuite baisse
de 11 points en une semaine.
Au lendemain de l’allocution télévisée d’Emmanuel Macron, 52% des Français estiment que la mobilisation doit se poursuivre (-11 points en une
semaine) alors que 47% pensent qu’elle doit s’arrêter (+10). A noter que la baisse est de 17 points en deux semaines concernant la poursuite de
la mobilisation.

En une semaine, le souhait de poursuite de la mobilisation a baissé de 9 points auprès des catégories populaires mais reste majoritaire (66%) Les
cadres et classes moyennes sont très partagés : respectivement 50% (+7) et 48% (-12) veulent que le mouvement se poursuive.

Auprès des retraités, la baisse est de 18 points, à 41%.

D’un point de vue politique, la poursuite de la mobilisation est souhaitée par 76% des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (-7) et 76% des électeurs de
Marine Le Pen (-11). A l’inverse, 74% des électeurs d’Emmanuel Macron (+10) et de François Fillon (+12) pensent que la mobilisation doit s’arrêter.

7 novembre 2018

Les Français et L’Union Européenne
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Pour une majorité de Français, l’exécutif ne sera pas plus rassembleur, ne mènera pas une politique plus sociale, ne sera
pas plus proches des territoires, ni plus à l’écoute

Au lendemain de l’allocution télévisée, d’Emmanuel Macron :
- 75% jugent que l’exécutif ne sera pas plus rassembleur
- 69% pensent qu’il ne mènera pas une politique plus sociale
- 67% estiment qu’il ne sera pas plus proche des territoires et des collectivités locales
- 60% déclarent qu’il ne sera pas plus à l’écoute.

Le mea culpa d’Emmanuel Macron n’apparait pas sincère pour 63% des Français

Alors qu’Emmanuel Macron a déclaré qu’il « prenait sa part de responsabilité dans le malaise du pays » et « avait conscience qu’il lui est arrivé
de blesser certaines personnes », plus de 6 Français sur 10 estiment que ce mea culpa n’est pas sincère.
Ce taux atteint 87% chez les électeurs de Marine Le Pen et 75% chez ceux de Jean-Luc Mélenchon.
Les électeurs de François Fillon apparaissent partagés : 53% le jugent sincère, 47% pas sincère.
Auprès de son cœur électoral, le mea culpa est apparu assez largement sincère (70%).
A noter que 85% des gilets jaunes estiment qu’il n’a pas été sincère.

7 novembre 2018

Les Français et L’Union Européenne

#Opinion.en.direct



Question : Si vous avez vu, écouté ou entendu parler de l’allocution du Président de la République, estimez-vous qu’il a été…

En %

7

4

28

31

26

10
1

  Très convaincant
  Plutôt convaincant
  Plutôt pas convaincant
  Pas convaincant du tout

Je n’ai pas vu, écouté ou entendu parler de l’allocution du Président de la République
  Sans opinion

Total
« PAS CONVAINCANT »

57% 

Total 
« CONVAINCANT »

32%

#Opinion.en.direct

Allocution d’Emmanuel Macron : 57% des Français ne l’ont pas trouvé convaincant
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69 31

63 37

55 45

44 56

23

18

16

10

46

45

39

34

21

26

30

32

10

11

15

24

Suspension de l’augmentation des tarifs du gaz et de l’électricité cet hiver

Un moratoire, c’est-à-dire une suspension pour 6 mois de la hausse des taxes sur les 
carburants

Suspension de 6 mois des nouvelles modalités du contrôle technique

  Très efficace   Plutôt efficace   Pas vraiment efficace   Pas du tout efficace
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Total
« EFFICACE »

Une défiscalisation et désocialisation des 
heures supplémentaires (exonération 

d’impôt et de cotisations sociales)

L’annulation de la hausse de la CSG pour les 
retraites inférieures à 2000 euros par mois

Une hausse de salaire de 100 euros pour les 
travailleurs payés au SMIC

Une prime de fin d’année défiscalisée 
versée par les employeurs qui le peuvent

Total
« PAS EFFICACE »

La défiscalisation et la désocialisation des heures supplémentaires, ainsi que
l’annulation de la CSG pour les retraites inférieures à 2 000 euros par mois sont jugées
efficaces pour améliorer le pouvoir d’achat

Question : Lors de son allocution télévisée ce lundi soir, Emmanuel Macron a annoncé à la télévision plusieurs mesures
pour répondre aux contestations actuelles des « gilets jaunes ». Pour chacune d’entre-elles, diriez-vous qu’elles seront
efficaces ou pas efficaces pour améliorer votre pouvoir d’achat ?

En %



Question : Emmanuel Macron a annoncé qu’il ne reviendrait pas sur la suppression de l’Impôt sur la Fortune (ISF).

Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec cette décision ?

En %

9

13

22

24

41

  Tout à fait d'accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Total
« PAS D’ACCORD »

65% 

Total 
« D’ACCORD »

35%

#Opinion.en.direct

Le maintien de la suppression de l’ISF : 2 Français sur 3 désapprouvent cette décision

Les Français, Emmanuel Macron et les gilets jaunes
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Gilets jaunes : l‘approbation de la mobilisation reste élevée (73%, stable) mais le soutien
s’effrite (41%, -5)

Question : Quelle est votre attitude à l’égard du mouvement des « gilets jaunes » qui s’est mobilisé contre la hausse des 
taxes sur le carburant ces dernières semaines ? 

En %

41

32

9

9

8 1

  Vous le soutenez   Vous avez de la sympathie
  Vous y êtes opposé   Vous y êtes hostile
  Vous y êtes indifférent   Sans opinion

Total 
« OPPOSITION /

HOSTILITÉ »
18% (-3)

Total 
« INDIFFÉRENCE »

8% (+2)

Total 
« SYMPATHIE /

SOUTIEN »
73% (+1)

Les Français, Emmanuel Macron et les gilets jaunes

11 décembre 2018
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(-5)

(+6)

(-2)

(-1)

73 70
75

72 73

15
20

17
21 18

12 10 8 6 8

26 30
29

26
32

47

40

46 46
41

Soutien/Sympathie Opposition/Hostilité

Indifférence Sympathie

Soutien

*Evolutions par rapport à :
- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 13 et 14 novembre 2018 
- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 20 et 21 novembre 2018
- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 27 et 28 novembre 2018

- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 4 et 5 décembre 2018
- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 10 et 11 décembre 2018

14/11* 21/11* 28/11* 05/12* 11/12*



56

58

55

46

47

41

46

40

27

24

20

19

10

32

28

26

29

26

32

26

30

26

24

24

17

24

3

3

6

11

8

9

11

11

14

26

19

23

22

2

3

4

6

7

9

10

9

8

12

22

25

21

7

7

9

8

12

8

6

10

25

13

15

16

22

1

1

1

1

Policiers contre le manque de moyens financiers et humains

Personnel des EHPAD

Les retraités

Le mouvement des gilets jaunes

Le mouvement des gilets jaunes

Le mouvement des gilets jaunes

Le mouvement des gilets jaunes

Le mouvement des gilets jaunes

Syndicats et étudiants contre la réforme du droit du travail

Les fonctionnaires

Syndicats de salariés SNCF

Syndicats de salariés SNCF

Syndicats de salariés SNCF

  Vous la soutenez   Vous avez de la sympathie   Vous y êtes opposé

  Vous y êtes hostile   Vous y êtes indifférent   Sans opinion

Policiers contre le manque de moyens financiers et 
humains (26/10/2016)

Personnels des EHPAD  (21/03/2018)

Les retraités  (21/03/2018)

Le mouvement des « gilets jaunes » (28/11/2018)

Le mouvement des « gilets jaunes » (14/11/2018)

Le mouvement des « gilets jaunes » (11/12/2018)

Le mouvement des « gilets jaunes » (05/12/2018)

Le mouvement des « gilets jaunes » (21/11/2018)

Organisations syndicales et étudiantes conte la réforme 
du droit du travail (20/09/2017)

Les fonctionnaires (21/03/2018)

Syndicats de salariés SNCF (04/04/2018)

Syndicats de salariés SNCF (23/05/2018)

Syndicats de salariés SNCF (14/03/2018)
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Le mouvement des « gilets jaunes » dans la moyenne haute des mobilisations les plus
approuvées par les Français

TOTAL
« SYMPATHIE / 

SOUTIEN »

TOTAL
« OPPOSIITON / 

HOSTILITÉ »

88 5

86 6

81 10

75 17

73 15

73 18

72 21

70 20

53 22

48 38

44 41

36 48

34 43

En %

#Opinion.en.directLes Français, Emmanuel Macron et les gilets jaunes
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52

47

1

La mobilisation doit se poursuivre

La mobilisation doit s’arrêter

Sans opinion

12

Les Français sont très divisés sur la suite à donner à la mobilisation des « gilets
jaunes ». La volonté de poursuite baisse de 11 points en une semaine.

Question : Concernant la mobilisation des « gilets jaunes », estimez-vous qu’elle doit se poursuivre ou s’arrêter ?

En  %

#Opinion.en.directLes Français, Emmanuel Macron et les gilets jaunes

11 décembre 2018

(-11)

(+10)

(+1)

69
63

52

31
37

47

Se poursuivre S'arrêter

*Evolutions par rapport à :
- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 27 et 28 novembre 2018

- l’enquête Elabe/BFMTV réalisée les 4 et 5 décembre 2018

28/11* 05/12* 11/12



39 60

32 67

30 69

24 75

Question : Suite à l’allocution télévisée d’Emmanuel Macron pour répondre au mouvement de contestation des « gilets 
jaunes », pensez-vous qu’Emmanuel macron et son gouvernement… 

En  %

13

7

5

4

3

32

27

26

21

37

43

45

47

23

24

24

28

1

1

1

1

Auront une politique plus sociale

Seront plus à l’écoute 

Seront plus rassembleurs

Seront plus proches des territoires et des
collectivités locales

  Oui, tout à fait   Oui, plutôt   Non, pas vraiment   Non, pas du tout   Sans opinion

TOTAL
« OUI »

TOTAL
« NON »

Pour une majorité de Français, l’exécutif ne sera pas plus rassembleur, ne mènera pas
une politique plus sociale, ne sera pas plus proches des territoires, ni plus à l’écoute

#Opinion.en.directLes Français, Emmanuel Macron et les gilets jaunes
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Seront plus à l’écoute

Seront plus proches des territoires et 
des collectivités locales

Auront une politique plus sociale

Seront plus rassembleurs



Question : Emmanuel Macron a déclaré « prendre sa part de responsabilité » dans le malaise du pays et avoir conscience qu’il
lui « est arrivé de blesser certains d’entre vous ». Estimez-vous qu’il est… ?

En %

14

4

32

33

30

1

  Très sincère   Plutôt sincère   Pas vraiment sincère   Pas sincère du tout   Sans opinion

Total
« PAS SINCÈRE »

63% 

Total 
« SINCÈRE »

36%

#Opinion.en.direct

Le mea culpa d’Emmanuel Macron n’apparait pas sincère pour 63% des Français

Les Français, Emmanuel Macron et les gilets jaunes
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % - Total Très convaincant Plutôt convaincant
Plutôt pas 

convaincant
Pas convaincant 

du tout
Ni vu, ni écouté ni 

entendu parler
Sans opinion

Total 
« CONVAINCANT »

Total 
« PAS 

CONVAINCANT »

Ensemble 4 28 31 26 10 1 32 57

SEXE DU REPONDANT

Homme 5 28 30 27 9 1 33 57

Femme 3 29 32 26 10 0 32 58

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 4 24 28 21 20 3 28 49

25-34 ans 3 27 32 26 12 0 30 58

35-49 ans 5 30 28 24 12 1 35 52

50-64 ans 4 25 35 29 6 1 29 64

65 ans et plus 3 32 31 29 5 0 35 60

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 4 28 31 25 11 1 32 56

Artisan, commerçant (*) 5 34 18 29 14 0 39 47

CSP+ 4 35 36 14 11 0 39 50

Cadre, profession intellectuelle sup. 3 35 36 14 12 0 38 50

Profession intermédiaire 5 36 35 14 10 0 41 49

CSP- 4 21 29 34 11 1 25 63

Employé 3 22 32 31 11 1 25 63

Ouvrier 5 19 26 39 10 1 24 65

Inactifs 3 29 31 28 8 1 32 59

Retraité 3 32 31 30 4 0 35 61

Autre Inactif 3 22 31 26 15 3 25 57

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 4 25 32 26 13 0 29 58

Salarié du public 1 28 38 24 7 2 29 62

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 3 28 36 27 6 0 31 63

Communes urbaines de province 4 27 28 29 11 1 31 57

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 5 29 24 32 9 1 34 56

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 4 24 27 30 14 1 28 57

100.000 hab. et plus 4 27 30 27 11 1 31 57

Agglomération parisienne 4 34 36 17 9 0 38 53

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 4 34 36 17 9 0 38 53

Province 4 27 30 28 10 1 31 58

Nord-est 4 28 29 26 11 2 32 55

Nord-ouest 3 29 28 30 10 0 32 58

Sud-ouest 4 28 27 31 7 3 32 58

Sud-est 4 24 34 28 10 0 28 62

15 #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Si vous avez vu, écouté ou entendu parler de l’allocution du Président de la République, estimez-vous qu’il a été…
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En % - Total Très convaincant
Plutôt 

convaincant
Plutôt pas 

convaincant
Pas convaincant 

du tout
Ni vu, ni écouté 

ni entendu parler
Sans opinion

Total 
« CONVAINCANT »

Total 
« PAS 

CONVAINCANT »

Ensemble 4 28 31 26 10 1 32 57

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 3 25 45 23 4 0 28 68

Gauche non socialiste 2 19 47 28 4 0 21 75

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 5 37 39 12 6 1 42 51

TOTAL EN MARCHE / MODEM 11 65 13 7 4 0 76 20

La République en Marche ! 14 66 11 5 4 0 80 16

MoDem (*) 0 57 23 17 3 0 57 40

TOTAL DROITE 6 33 32 21 8 0 39 53

Les Républicains 7 34 36 15 8 0 41 51

Rassemblement National 2 8 31 45 12 2 10 76

Sans préférence partisane 1 24 29 31 14 1 25 60

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 3 14 45 29 9 0 17 74

Benoît HAMON 2 33 37 15 12 1 35 52

Emmanuel MACRON 8 55 20 6 10 1 63 26

François FILLON 8 44 28 14 6 0 52 42

Marine LE PEN 1 8 31 48 12 0 9 79

Abstention, vote blanc ou nul 0 22 29 37 10 2 22 65

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 6 45 29 10 9 1 51 39

Marine LE PEN 3 12 33 41 11 0 15 74

Abstention, vote blanc ou nul 1 18 33 38 9 1 19 71

16 #Opinion.en.direct

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Si vous avez vu, écouté ou entendu parler de l’allocution du Président de la République, estimez-vous qu’il a été…



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Une défiscalisation et désocialisation des 

heures supplémentaires
L’annulation de la hausse de la CSG pour 
les retraites inférieures à 2000€ par mois

Une hausse de salaire de 100 euros pour 
les travailleurs payés au SMIC

Une prime de fin d’année défiscalisée 
versée par les employeurs qui le peuvent

TOTAL « EFFICACE » TOTAL « PAS EFFICACE » TOTAL « EFFICACE » TOTAL « PAS EFFICACE » TOTAL « EFFICACE » TOTAL « PAS EFFICACE » TOTAL « EFFICACE » TOTAL « PAS EFFICACE »

Ensemble 69 31 63 37 55 45 44 56

SEXE DU REPONDANT

Homme 67 33 62 38 55 45 44 56

Femme 71 29 64 36 54 45 44 56

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 69 31 68 32 54 46 59 41

25-34 ans 70 30 58 41 49 51 38 62

35-49 ans 69 31 70 30 52 48 44 56

50-64 ans 68 32 63 37 54 46 37 63

65 ans et plus 70 30 56 44 61 37 48 52

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 69 31 66 34 53 47 43 57

Artisan, commerçant (*) 73 27 71 29 63 35 50 50

CSP+ 75 25 71 29 61 39 48 52

Cadre, profession intellectuelle sup. 71 29 71 28 63 37 48 52

Profession intermédiaire 77 23 69 31 60 40 48 52

CSP- 64 36 62 38 45 55 37 63

Employé 67 33 61 39 46 54 42 58

Ouvrier 60 40 64 36 44 56 31 69

Inactifs 69 31 59 41 57 42 46 54

Retraité 71 29 56 44 61 38 46 54

Autre Inactif 64 36 65 35 48 52 44 56

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 66 34 65 35 49 51 38 62

Salarié du public 73 27 61 39 56 44 45 55

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 66 34 64 36 49 50 37 63

Communes urbaines de province 68 32 63 37 55 45 44 56

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 71 29 58 42 52 48 39 61

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 71 29 62 38 55 45 46 54

100.000 hab. et plus 65 35 66 34 57 43 47 53

Agglomération parisienne 78 22 63 36 61 39 52 48

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 78 22 62 37 61 39 52 48

Province 67 33 64 36 53 46 42 58

Nord-est 67 33 64 36 55 44 46 54

Nord-ouest 70 30 64 36 50 50 42 57

Sud-ouest 65 35 63 37 48 52 31 69

Sud-est 67 33 62 38 57 43 43 57
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune de ces mesures, diriez-vous qu’elles seront efficaces ou pas efficaces pour améliorer votre pouvoir d’achat ?
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En % 
Une défiscalisation et 

désocialisation des heures 
supplémentaires

L’annulation de la hausse de la CSG 
pour les retraites inférieures à 

2000€ par mois

Une hausse de salaire de 100 
euros pour les travailleurs payés 

au SMIC

Une prime de fin d’année 
défiscalisée versée par les 
employeurs qui le peuvent

TOTAL 
« EFFICACE »

TOTAL « PAS 
EFFICACE »

TOTAL 
« EFFICACE »

TOTAL « PAS 
EFFICACE »

TOTAL 
« EFFICACE »

TOTAL « PAS 
EFFICACE »

TOTAL 
« EFFICACE »

TOTAL « PAS 
EFFICACE »

Ensemble 69 31 63 37 55 45 44 56

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 64 36 61 39 52 48 42 58

Gauche non socialiste 64 36 60 40 44 56 40 60

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 66 34 63 37 66 34 44 55

TOTAL EN MARCHE / MODEM 89 11 86 14 87 13 75 25

La République en Marche ! 91 9 90 10 90 10 77 23

MoDem (*) 79 21 65 35 67 33 67 33

TOTAL DROITE 83 17 70 30 65 35 46 54

Les Républicains 86 14 71 29 72 28 49 51

Rassemblement National 59 40 47 53 33 67 25 75

Sans préférence partisane 65 35 59 41 50 49 41 59

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 58 42 51 49 42 58 34 66

Benoît HAMON 67 33 78 22 68 32 45 53

Emmanuel MACRON 84 16 77 23 76 24 66 34

François FILLON 88 12 73 27 75 25 52 48

Marine LE PEN 57 43 45 55 36 64 23 77

Abstention, vote blanc ou nul 63 37 63 37 46 52 40 60

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 80 20 74 26 68 32 59 41

Marine LE PEN 59 41 50 50 39 61 26 73

Abstention, vote blanc ou nul 60 40 57 43 47 52 34 66

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune de ces mesures, diriez-vous qu’elles seront efficaces ou pas efficaces pour améliorer votre pouvoir d’achat ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord Sans opinion
Total 

« D’ACCORD »
Total 

« PAS D’ACCORD »

Ensemble 100 13 22 24 41 <0 35 65

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 15 23 21 40 1 38 61

Femme 100 11 21 26 42 0 32 68

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 11 24 21 42 2 35 63

25-34 ans 100 15 26 22 37 0 41 59

35-49 ans 100 13 24 21 42 0 37 63

50-64 ans 100 11 18 23 47 1 29 70

65 ans et plus 100 14 20 29 37 0 34 66

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 13 22 22 43 0 35 65

Artisan, commerçant (*) 100 19 32 18 31 0 51 49

CSP+ 100 15 25 28 31 1 40 59

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 20 30 30 19 1 50 49

Profession intermédiaire 100 12 21 27 39 1 33 66

CSP- 100 10 19 18 53 0 29 71

Employé 100 9 21 17 53 0 30 70

Ouvrier 100 12 16 19 53 0 28 72

Inactifs 100 13 21 26 40 0 34 66

Retraité 100 14 20 28 38 0 34 66

Autre Inactif 100 10 22 22 45 1 32 67

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 11 22 24 42 1 33 66

Salarié du public 100 12 14 20 54 0 26 74

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 12 19 23 46 0 31 69

Communes urbaines de province 100 12 22 25 40 1 34 65

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 14 20 20 46 0 34 66

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 9 22 26 43 0 31 69

100.000 hab. et plus 100 13 23 27 36 1 36 63

Agglomération parisienne 100 16 23 22 38 1 39 60

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 15 23 22 39 1 38 61

Province 100 12 22 24 42 0 34 66

Nord-est 100 11 22 28 39 0 33 67

Nord-ouest 100 13 20 20 47 0 33 67

Sud-ouest 100 11 22 19 46 2 33 65

Sud-est 100 14 22 26 38 0 36 64
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Emmanuel Macron a annoncé qu’il ne reviendrait pas sur la suppression de l’ISF. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec cette décision ?
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En % Total
Tout à fait 
d’accord

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord
Pas du tout 

d’accord
Sans opinion

Total 
« D’ACCORD »

Total 
« PAS D’ACCORD »

Ensemble 100 13 22 24 41 <0 35 65

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 9 21 22 48 0 30 70

Gauche non socialiste 100 6 21 20 52 1 27 72

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 15 20 26 39 0 35 65

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 37 31 17 15 0 68 32

La République en Marche ! 100 41 29 18 12 0 70 30

MoDem (*) 100 12 47 9 32 0 59 41

TOTAL DROITE 100 22 25 28 25 0 47 53

Les Républicains 100 28 25 28 18 1 53 46

Rassemblement National 100 7 15 14 64 0 22 78

Sans préférence partisane 100 7 20 27 45 1 27 72

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 7 12 21 60 0 19 81

Benoît HAMON 100 7 15 25 51 2 22 76

Emmanuel MACRON 100 22 33 25 19 1 55 44

François FILLON 100 30 25 28 17 0 55 45

Marine LE PEN 100 8 12 16 64 0 20 80

Abstention, vote blanc ou nul 100 4 26 26 43 1 30 69

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 20 27 26 27 0 47 53

Marine LE PEN 100 10 13 21 56 0 23 77

Abstention, vote blanc ou nul 100 6 21 22 50 1 27 72
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Emmanuel Macron a annoncé qu’il ne reviendrait pas sur la suppression de l’ISF. Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec cette décision ?
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Quelle est votre attitude à l’égard de la mobilisation des « gilets jaunes »

En % Total Vous la soutenez
Vous avez 

de la sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes 

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
TOTAL 

SOUTIEN / 
SYMPATHIE

TOTAL 
OPPOSITION / 

HOSTILITE
Ensemble 100 41 32 9 9 8 1 73 18

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 40 30 10 10 9 1 70 20

Femme 100 42 34 9 7 7 1 76 16

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 32 23 6 12 23 4 55 18

25-34 ans 100 49 31 6 7 6 1 80 13

35-49 ans 100 46 30 11 6 6 1 76 17

50-64 ans 100 45 33 7 8 7 0 78 15

65 ans et plus 100 31 37 14 13 4 1 68 27

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 47 29 8 7 8 1 76 15

Artisan, commerçant (*) 100 25 45 11 11 8 0 70 22

CSP+ 100 36 36 10 9 9 0 72 19

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 27 40 14 13 6 0 67 27

Profession intermédiaire 100 41 34 7 6 11 1 75 13

CSP- 100 60 21 6 5 7 1 81 11

Employé 100 56 26 7 5 5 1 82 12

Ouvrier 100 67 14 5 6 8 0 81 11

Inactifs 100 32 36 12 11 8 1 68 23

Retraité 100 30 40 14 11 5 0 70 25

Autre Inactif 100 37 27 9 11 13 3 64 20

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 51 25 8 8 8 0 76 16

Salarié du public 100 53 27 6 5 7 2 80 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 54 27 6 7 6 0 81 13

Communes urbaines de province 100 38 33 10 8 9 2 71 18

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 47 32 7 7 6 1 79 14

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 41 27 15 5 10 2 68 20

100.000 hab. et plus 100 30 37 10 10 11 2 67 20

Agglomération parisienne 100 37 34 12 14 3 0 71 26

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 38 33 12 14 3 0 71 26

Province 100 42 31 9 8 9 1 73 17

Nord-est 100 40 29 8 9 12 2 69 17

Nord-ouest 100 39 35 11 7 8 0 74 18

Sud-ouest 100 44 34 8 7 5 2 78 15

Sud-est 100 45 29 9 8 8 1 74 17
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22

En % Total Vous la soutenez
Vous avez 

de la sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes 

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
TOTAL 

SOUTIEN / 
SYMPATHIE

TOTAL 
OPPOSITION / 

HOSTILITE

Ensemble 100 41 32 9 9 8 1 73 18

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 42 37 9 4 8 0 79 13

Gauche non socialiste 100 52 31 6 4 7 0 83 10

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 24 49 13 5 9 0 73 18

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 10 28 26 28 8 0 38 54

La République en Marche ! 100 6 27 28 30 9 0 33 58

MoDem (*) 100 31 29 18 17 5 0 60 35

TOTAL DROITE 100 31 38 10 16 4 1 69 26

Les Républicains 100 27 40 9 18 5 1 67 27

Rassemblement National 100 70 17 4 4 4 1 87 8

Sans préférence partisane 100 43 33 8 5 10 1 76 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 60 26 3 4 7 0 86 7

Benoît HAMON 100 22 50 13 7 8 0 72 20

Emmanuel MACRON 100 17 38 18 17 10 0 55 35

François FILLON 100 18 42 17 20 3 0 60 37

Marine LE PEN 100 74 17 3 1 4 1 91 4

Abstention, vote blanc ou nul 100 43 33 7 5 9 3 76 12

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 22 38 16 15 8 1 60 31

Marine LE PEN 100 65 23 3 4 4 1 88 7

Abstention, vote blanc ou nul 100 50 32 6 3 8 1 82 9

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant la mobilisation des « gilets jaunes », estimez-vous qu’elle doit se poursuivre ou s’arrêter ?

En % Total La mobilisation doit se poursuivre La mobilisation doit s’arrêter Sans opinion

Ensemble 100 52 47 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 53 46 1

Femme 100 51 48 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 56 41 3

25-34 ans 100 57 42 1

35-49 ans 100 55 44 1
50-64 ans 100 56 43 1

65 ans et plus 100 40 59 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 57 42 1
Artisan, commerçant (*) 100 36 64 0

CSP+ 100 49 50 1
Cadre, profession intellectuelle sup. 100 50 50 0

Profession intermédiaire 100 48 50 2
CSP- 100 66 33 1

Employé 100 64 35 1

Ouvrier 100 70 30 0

Inactifs 100 45 54 1
Retraité 100 41 58 1

Autre Inactif 100 55 43 2

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 59 40 1

Salarié du public 100 57 41 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 58 42 0

Communes urbaines de province 100 50 48 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 55 43 2
De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 50 48 2

100.000 hab. et plus 100 47 52 1

Agglomération parisienne 100 50 49 1
REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 50 49 1

Province 100 52 47 1
Nord-est 100 52 46 2

Nord-ouest 100 53 46 1

Sud-ouest 100 56 42 2
Sud-est 100 51 49 0
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Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant la mobilisation des « gilets jaunes », estimez-vous qu’elle doit se poursuivre ou s’arrêter ?
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En % Total La mobilisation doit se poursuivre La mobilisation doit s’arrêter Sans opinion

Ensemble 100 52 47 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 62 37 1

Gauche non socialiste 100 73 25 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 42 58 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 12 88 0

La République en Marche ! 100 7 93 0

MoDem (*) 100 37 63 0

TOTAL DROITE 100 39 60 1

Les Républicains 100 35 64 1

Rassemblement National 100 74 26 0

Sans préférence partisane 100 56 43 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 76 22 2

Benoît HAMON 100 42 58 0

Emmanuel MACRON 100 26 74 0

François FILLON 100 25 74 1

Marine LE PEN 100 76 24 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 57 40 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 31 68 1

Marine LE PEN 100 69 30 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 68 30 2

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Seront plus à l’écoute
Seront plus proches des territoires et 

des collectivités locales
Auront une politique plus sociale Seront plus rassembleurs

TOTAL « OUI » TOTAL « NON » TOTAL « OUI » TOTAL « NON » TOTAL « OUI » TOTAL « NON » TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 39 60 32 67 30 69 24 75

SEXE DU REPONDANT

Homme 41 58 35 64 35 64 27 71

Femme 38 62 30 69 26 73 21 79

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 41 57 27 70 35 64 21 77

25-34 ans 33 67 28 71 32 68 27 72

35-49 ans 42 57 36 63 31 68 29 70

50-64 ans 37 63 28 71 28 71 21 78

65 ans et plus 42 57 38 62 29 71 21 78

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 38 62 32 67 30 69 24 75

Artisan, commerçant (*) 45 55 37 63 35 65 30 70

CSP+ 44 56 38 62 35 65 28 72

Cadre, profession intellectuelle sup. 45 55 33 67 35 65 30 70

Profession intermédiaire 44 56 41 58 36 64 27 73

CSP- 32 67 27 72 26 73 20 78

Employé 33 66 24 74 25 73 19 78

Ouvrier 30 69 30 70 26 74 22 78

Inactifs 41 58 32 67 30 69 23 76

Retraité 42 57 39 61 30 69 24 75

Autre Inactif 37 62 19 77 30 69 22 76

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 36 64 29 71 28 72 23 76

Salarié du public 36 62 32 66 27 71 17 82

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 36 64 31 69 29 71 21 79

Communes urbaines de province 37 62 31 68 29 70 23 76

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 32 68 33 66 30 69 19 80

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 37 61 29 70 22 77 19 79

100.000 hab. et plus 41 58 32 67 31 68 27 72

Agglomération parisienne 50 48 39 60 38 62 31 67

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 50 48 38 61 38 62 30 68

Province 37 63 31 68 29 70 22 77

Nord-est 38 61 29 69 29 69 24 75

Nord-ouest 38 62 33 67 27 73 21 79

Sud-ouest 29 69 29 69 27 71 21 77

Sud-est 39 61 32 68 32 68 25 75

Les Français, Emmanuel Macron et les gilets jaunes
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pensez-vous qu’Emmanuel macron et son gouvernement… 
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En % Seront plus à l’écoute
Seront plus proches des territoires 

et des collectivités locales
Auront une politique plus sociale Seront plus rassembleurs

TOTAL « OUI » TOTAL « NON » TOTAL « OUI » TOTAL « NON » TOTAL « OUI » TOTAL « NON » TOTAL « OUI » TOTAL « NON »

Ensemble 39 60 32 67 30 69 24 75

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 38 61 34 65 30 70 19 79

Gauche non socialiste 30 70 28 72 25 75 17 83

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 53 44 46 52 39 61 22 72

TOTAL EN MARCHE / MODEM 81 19 68 32 68 32 61 39

La République en Marche ! 84 16 73 27 76 24 67 33

MoDem (*) 61 39 46 54 23 77 26 74

TOTAL DROITE 52 48 42 57 39 61 31 69

Les Républicains 56 44 43 55 40 60 31 69

Rassemblement National 20 79 17 82 14 85 12 86

Sans préférence partisane 30 69 23 76 23 75 17 82

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 26 74 25 75 20 80 11 89

Benoît HAMON 54 46 46 52 32 68 22 78

Emmanuel MACRON 67 31 59 41 57 43 52 47

François FILLON 59 41 49 49 42 58 35 65

Marine LE PEN 20 79 14 85 14 85 10 89

Abstention, vote blanc ou nul 26 72 20 78 22 75 17 81

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 62 37 49 50 45 54 38 61

Marine LE PEN 22 78 17 82 19 81 13 86

Abstention, vote blanc ou nul 21 79 21 78 18 81 13 86

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pensez-vous qu’Emmanuel macron et son gouvernement…
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total Très sincère Plutôt sincère Pas vraiment sincère Pas sincère du tout Sans opinion
Total 

« SINCÈRE »
Total 

« PAS SINCÈRE »

Ensemble 100 4 32 33 30 1 36 63

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 5 33 29 32 1 38 61

Femme 100 4 31 36 28 1 35 64

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 7 27 31 32 3 34 63

25-34 ans 100 1 30 40 28 1 31 68

35-49 ans 100 4 36 32 27 1 40 59

50-64 ans 100 4 30 35 31 0 34 66

65 ans et plus 100 6 32 29 33 0 38 62

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 4 32 35 28 1 36 63

Artisan, commerçant (*) 100 5 29 41 24 1 34 65

CSP+ 100 3 43 34 20 0 46 54

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 5 41 33 21 0 46 54

Profession intermédiaire 100 2 44 35 19 0 46 54

CSP- 100 4 25 35 35 1 29 70

Employé 100 4 25 36 33 2 29 69

Ouvrier 100 4 25 33 37 1 29 70

Inactifs 100 5 32 30 33 0 37 63

Retraité 100 6 33 29 32 0 39 61

Autre Inactif 100 4 29 33 33 1 33 66

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 4 31 35 30 0 35 65

Salarié du public 100 2 31 39 26 2 33 65

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 4 29 34 33 0 33 67

Communes urbaines de province 100 4 32 31 32 1 36 63

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 4 31 29 35 1 35 64

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 3 33 28 34 2 36 62

100.000 hab. et plus 100 5 33 33 28 1 38 61

Agglomération parisienne 100 5 36 39 19 1 41 58

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 5 36 38 20 1 41 58

Province 100 4 31 32 32 1 35 64

Nord-est 100 4 31 32 32 1 35 64

Nord-ouest 100 4 35 31 29 1 39 60

Sud-ouest 100 5 31 26 36 2 36 62

Sud-est 100 4 28 36 32 0 32 68
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Emmanuel Macron a déclaré « prendre sa part de responsabilité » dans le malaise du pays. Estimez-vous qu’il est… ?
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En % Total Très sincère Plutôt sincère
Pas vraiment 

sincère
Pas sincère du 

tout
Sans opinion

Total 
« SINCÈRE »

Total 
« PAS SINCÈRE »

Ensemble 100 4 32 33 30 1 36 63

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 3 35 39 22 1 38 61

Gauche non socialiste 100 2 31 38 28 1 33 66

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 3 44 40 12 1 47 52

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 21 63 12 4 0 84 16

La République en Marche ! 100 23 65 10 2 0 88 12

MoDem (*) 100 10 47 24 19 0 57 43

TOTAL DROITE 100 5 37 33 25 0 42 58

Les Républicains 100 5 38 35 22 0 43 57

Rassemblement National 100 1 14 29 56 0 15 85

Sans préférence partisane 100 1 26 37 35 1 27 72

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 2 22 48 27 1 24 75

Benoît HAMON 100 2 41 43 13 1 43 56

Emmanuel MACRON 100 13 57 22 8 0 70 30

François FILLON 100 8 45 30 17 0 53 47

Marine LE PEN 100 1 12 34 53 0 13 87

Abstention, vote blanc ou nul 100 0 27 29 41 2 27 70

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 9 48 32 11 0 57 43

Marine LE PEN 100 0 17 34 48 1 17 82

Abstention, vote blanc ou nul 100 1 21 34 43 1 22 77
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Emmanuel Macron a déclaré « prendre sa part de responsabilité » dans le malaise du pays. Estimez-vous qu’il est… ?



14 place Marie-Jeanne Bassot

92300 Levallois / Fr

Tél. +33 (0)1 45 19 09 09

@elabe_fr

www.elabe.fr

Vincent THIBAULT – Chargé d’études senior

vincent.thibault@elabe.fr

CONTACT


